



成都“菜篮子”“米袋子”物丰价稳

疫情复杂多变形势下，市民“菜篮子”“米袋子”是否充足？农业生产能否正常推进？记者11月27日走进成都市金堂县部分超市、农贸市场、仓储基地、蔬菜基地，实地了解一线保供情况。

蔬菜基地 不同批次蔬菜错峰上市

初冬的田间，花菜青翠的菜叶肆意舒展，田野间的青绿愈发惹眼。稍远处，农户们将上一批采摘后的花菜叶子铺满田野，肥沃土壤。

“这批花菜亩产多少，达到3000公斤没？”“这个茬口期，种点啥高效品种呢？”仔细查看田间作物的生长情况后，金堂县农业产业发展服务中心主任申浩和官仓果蔬专业合作社负责人陈晓辉蹲在田坎边热络地聊起来。

保障农业安全生产和“压茬推进”是聊天的核心话题。“这500亩土地是金堂县化肥农药减量增效示范区之一。种植了花椰菜、西兰花、茄子等蔬菜。仅花椰菜就有五六个品种，可保障到明年4月都有不同批次菜品上市。错峰上市不仅能稳定市

场供应，还能保障农户种植收益。”陈晓辉表示。

据悉，为全力抓好农产品稳产保供，切实保障农产品供应充足、价格稳定、有路可销，金堂县农业农村局农技和管理部人员深入产区官仓、栖贤、福兴、赵家、淮口、金龙、竹篙等镇街，指导合作社、生产大户、村民抓好生产保供，做好红薯、秋洋芋等晚秋抢收和油菜、小麦田间管理指导工作。同时，落实专人调度重要农产品稳产保供信息，及时掌握各保供基地蔬菜在地、畜禽存栏、保供销售等情况。“目前，全县在地蔬菜17万亩、产量46.6万吨，日供应量达2600吨，生猪存栏37.2万头，小家禽存栏547万只，不仅能满足人民群众基本生活需要，也能保障省外市场需求。”申浩表示。

冷链基地 每天8万公斤蔬菜保供市场

位于金堂县官仓街道的农生农业开发有限公司，是该县最大的冷链仓储蔬菜储存基地。

在基地内，戴着口罩的工人正忙着将刚运来的新鲜花菜打包装框。“160余名在岗员工每天都要进

行扫码测温等环节才能上岗工作。每天进出基地的货车都要进行消毒，园区内库房、过道等地每日两次全面消杀。”该公司负责人陈明胜表示。

沿基地道路而行，一个个白色的“现代农业低温仓储保鲜库”排排而建。每扇门前清晰印着保鲜库的编码。库内，一框框已采摘、包装好的蔬菜整齐堆放，等待发送。“每个保鲜库容量约600立方米左右，可以储藏5万公斤蔬菜。基地内，这样的保鲜库有40座。金堂县70%的蔬菜都可以在此储藏。”陈明胜介绍道。随手拿起框内的一颗有机花菜，白色的菜心上凝着一层薄薄的霜花。“这是我们前天收的，经过两天零摄氏度左右的预冷保鲜储存，明天就将发往成都市场。”

冷库对面的空地上，各种时令蔬菜将一辆大货车装得满满当当。“高峰期每天有约24万公斤的各类蔬菜发往全国各地。这段时间蔬菜主要供应成都市场，每天大约发送8万公斤左右。”陈明胜介绍说。“为减少疫情对农业生产的影响，这段时间我们将为金堂种植户提供免费冷藏仓储服务，实现冬季蔬菜的错峰上市，保护农户的生产积极性。”

商超农贸市场 物资供应充足价格平稳

栖贤街道的星川易购超市外，市民们自觉排队扫码测温，有序进入。干净整洁的超市内，蔬菜、水果、肉类、米面油等各类物资琳琅满目，供应充足。市民们走走逛逛，选购着各自心仪的物资。“超市货物齐全得很，价格也跟平时一样，日常买菜没受啥影响，每天都能买到新鲜菜吃。”市民陈大姐告诉记者。

在栖贤街道三星农贸批发市场内，各式车辆拉着花菜、鸡心白、莴笋等蔬菜进进出出，市场内收购方和批发方正有序交易。“市场每天的批发量有10万公斤到15万公斤，蔬菜水果充足，价格也稳定。”批发市场管理负责人吴小红表示。“我们每天都要检查市场经营户的核酸检测记录，市场每天也会进行全面环境消杀。在进行正常市场交易同时，防疫工作也不能放松。”据悉，三星农贸批发市场是距金堂县城最近的一个农产品批发市场，平常除了保证县城区域小经营户基本供应量外，还兼顾全县蔬菜鲜果农产品外销省外的经营，近段时期主要以保证县城市场需求为主。

据《成都日报》



中国西部第一份社区报

华西社区报

(CN51-0131)

温度。互动。实用。

覆盖全域成都
免费直投到家



四川日报报业集团主办